



ССЫЛКИ

(указы правительства, конференции, конкурсы, выставки)

ПАСПОРТ ЗДОРОВЬЯ РЕБЁНКА

Чем этот новый документ отличается от старой медицинской карты, которую оформляют в детской поликлинике на ребёнка?

Медицинскую документацию педиатры ведут для себя и для своих коллег — узких специалистов, которые наблюдают за тем, как растёт и развивается ваш ребёнок, а в случае его заболевания оказывают профессиональную медицинскую помощь.

Наше законодательство не заставляет родителей знакомиться с медицинской картой, заведённой на ребёнка. По первому требованию в лечебном учреждении вам предоставят копии медицинских документов. Однако используемая специалистами терминология не рассчитана на людей без медицинского образования и поэтому не всегда понятна родителям. Разумеется, доктор на приёме, в рамках имеющегося у него времени, ответит маме на возникшие

вопросы, но она из-за спешки и волнений многое может забыть, выйдя за порог кабинета. Кроме того, родители не всегда могут присутствовать при осмотре врачом их ребёнка, например при проведении профилактических осмотров в образовательных учреждениях. Поэтому Паспорт здоровья ребёнка вводится для того, чтобы, во-первых, медицинская информация была понятна родителям, а во-вторых, с целью повышения активности членов семьи в формировании личности их ребёнка.

Означает ли, что в документе не будет ни одного специального термина?

Хотя все записи специалистов должны быть понятны родителям, тем не менее одной из задач Па-

спорта здоровья ребёнка является знакомство родителей с некоторыми общепринятыми медицинскими терминами, которые характеризуют, например, физиологические показатели развития ребёнка. Тогда родители смогут достаточно хорошо понимать врача, когда он во время осмотра ребёнка характеризует его здоровье. Кстати, это позволит родителям более объективно оценивать физиологическое и психологическое состояние ребёнка.

Какая ещё информация содержится в Паспорте здоровья ребёнка?

Соответственно возрасту в Паспорте здоровья ребёнка даются общие рекомендации по физическому воспитанию, предотвращению детского травматизма и др.

Зачем к заполнению Паспорта здоровья ребёнка привлекают педагогов?

Семья, врач и педагог — каждый по-своему помогают маленькому человечку вырасти физически и психически здоровым. Педагоги и детские психологи имеют возможность наблюдать ребёнка в неформальной обстановке, сравнивать его физические параметры и особенности психического развития с возрастной нормой и, между прочим, судить о том, насколько эффективно заботятся о здоровье ребёнка родители. Разумеется, никто и ничто не заменит ребёнка семье, но у родительской

опеки есть обратная сторона — опасность преобладания субъективных взглядов, давление внутрисемейных, национальных или каких-либо иных традиций, которые не всегда согласуются с научными представлениями о физическом и психическом развитии ребёнка.

Не будут ли врачи воспринимать Паспорт здоровья ребёнка как лишнюю нагрузку или ненужную писанину?

Педиатрам новый документ будет необычайно полезен. Дело в том, что важнейшая задача педиатрии — научить родителей предупреждать болезни детей. Однако врач больше взаимодействует с теми родителями, у которых чаще болеют дети. Здоровые дети, а также дети, страдающие пограничными между здоровьем и болезнью расстройствами, оказываются вне зоны его внимания. Поэтому единичных формализованных медицинских осмотров недостаточно, чтобы своевременно обнаружить признаки начала заболеваний у таких детей, и врач не может своевременно выработать эффективную стратегию профилактических мероприятий. Вот почему специалистам окажут неоценимую помощь записи наблюдений за ребёнком тех, кто видит его в повседневной жизни, родителей и педагогов (воспитателей): насколько активен ребёнок, как быстро утомляется, какой у него характер, с какими социаль-

ными трудностями он сталкивается, ладит ли он со сверстниками. Ответы на эти вопросы дополняют картину представлений врача о ребёнке и позволяют педиатру эффективно разработать для своего пациента индивидуальную программу профилактических мероприятий.

Где можно приобрести Паспорт здоровья ребёнка?

Всем юным москвичам Паспорт здоровья ребёнка выдаётся бесплатно, и мама получит его при первом патронаже новорождённого на дому или этот документ ей выдаст участковый педиатр. Возможно также, что и классный руководитель в школе выдаст Паспорт здоровья ребёнка родителям.

В любом случае документ отдаёт родителям под расписку.

Что делать, если родители не желают огласки имеющегося у ребёнка заболевания?

Родители имеют право просить врача вместо полного заключения сделать ссылку на записи в амбулаторной карте ребёнка, например «см. мед. карту» или «см. заключение психолога». Записи о протекавших беременности и родах также не являются обязательными и вносятся в Паспорт здоровья ребёнка по согласию родителей ребёнка.

Обязательно ли Паспорт здоровья ребёнка следует вести с рождения до 17 лет?

Паспорт здоровья ребёнка состоит из четырёх книжечек: первая заполняется на ребёнка в возрасте от 0 до 6 лет, вторая — от 7 до 10 лет, третья — от 11 до 14 лет, четвёртая — от 15 до 17 лет.

Все книжечки желательно аккуратно хранить в домашнем архиве, они пригодятся вашему ребёнку в будущем!

Где должен храниться Паспорт здоровья ребёнка?

Документ должен находиться в семье ребёнка. Паспорт здоровья предоставляется родителями врачу при посещении ими лечебного учреждения, по требованию медико-психолого-педагогической комиссии, а также воспитателя детского сада или классного руководителя при проведении диспансеризации и профилактической вакцинации.

*Источник: Правительство Москвы,
Московская городская Дума.*

*Вместе с Москвой — дружной семьёй
(социальная поддержка семей
с детьми в городе Москве), АНО
Редакция журнала «Круг жизни»,
2008 г.*

